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Câu 4: Trong bốn giới hạn sau đây, giới hạn nào bằng  0?
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Câu 6: Trong các mệnh đề sau đây, hãy chọn mệnh đề sai
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Câu 7.  Trong bốn giới hạn sau đây, giới hạn nào là 
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Câu 16: Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau?
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Câu 19: Trong bốn giới hạn sau đây, giới hạn nào là 
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Câu 20: Trong bốn giới hạn sau đây, giới hạn nào là 
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Câu 28: Phương trình nào dưới đây có nghiệm trên khoảng (0;1).
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Câu 2: 
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[image: image189.wmf]3
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c) CMR:  phương trình: 
[image: image190.wmf]os2sincos0
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 luôn có nghiệm với mọi a, b.

d)  Cho phương trình: 
[image: image191.wmf](
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 , m là tham số

CMR phương trình trên luôn có ít nhất một nghiệm dương với mọi giá trị của tham số m
                                      ----------------------------------------------------

VECTƠ TRONG KHÔNG GIAN – QUAN HỆ VUÔNG GÓC.

I.Véctơ trong không gian
a)Véctơ trong không gian tương tự như véctơ trong hình học phẳng :

+)Véctơ là một đoạn thẳng có hướng .Véctơ có điểm đầu A,điểm cuối B kí hiệu là 
[image: image192.wmf]AB

 (Khi A
[image: image193.wmf]º

B thì KH 
[image: image194.wmf]0
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+)Hai véctơ 
[image: image195.wmf]b

a

,

gọi là cùng phương nếu giá của chúng song song hoặc trùng nhau (giá của véctơ là đường thẳng đi qua điểm đầu và điểm cuối của véctơ)

b)Các quy tắc cần nhớ:                                           
*Cho ba điểm A,B,C tuỳ ý ,ta có :
[image: image196.wmf]AB

+
[image: image197.wmf]AC
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   (Quy tắc ba điểm)

*Cho hình bình hành ABCD ta có :
[image: image198.wmf]AB
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[image: image199.wmf]AC
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 (Quy tắc hình bình hành)

*Cho ba điểm 0, A,B tuỳ ý ,ta có :
[image: image200.wmf]B
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[image: image201.wmf]AB
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   (Quy tắc trừ)

*Cho hình hộp ABCD,A’B’C’D’ ta có : 
[image: image202.wmf]'
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   (Quy tắc hình hộp)

+)Phép nhân véctơ với 1 số tương tự như hình học phẳng.

+)Trong kg 3 vectơ gọi là đồng phẳng nếu giá của chúng cùng song song với một mp

+)Điều kiện để 3 vectơ  đồng phẳng:

    Trong kg cho hai vectơ không cùng phương 
[image: image203.wmf]b
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 và một vectơ 
[image: image204.wmf]c

.Khi đó 3 vectơ 
[image: image205.wmf]b
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[image: image206.wmf]c

 đồng phẳng 
[image: image207.wmf]Û

có duy nhất cặp số thực m,n sao cho
[image: image208.wmf]c
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+)Phân tích một vectơ theo ba vectơ không đồng phẳng :

Cho ba vectơ
[image: image210.wmf]b
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[image: image211.wmf]c

không đồng phẳng .Khi đó 
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vectơ 
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,tồn tại duy nhất bộ ba số m,n,p sao cho 
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c)Tích vô hướng , góc giữa hai vectơ trong không gian tương tự như véctơ trong hình học phẳng

II.Hai đường thẳng vuông góc:

a) Góc giữa hai đường thẳng : Góc giữa hai đường thẳng d1 và d2 là góc giữa hai đường thẳng d1’ và d2’ cùng đi qua một điểm và lần lượt song song (hoặc trùng) với d1và d2

                                         [image: image217.emf]d2'
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b)Hai đường thẳng a và b gọi là vuông góc với nhau nếu góc giữa chúng bằng 90o , KH :  a 
[image: image218.wmf]^

b

*) Tính chất 1  
[image: image219.wmf].0
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   Với 
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 lần lượt là hai VTCP của a và b

*)Tính chất 2:
[image: image221.wmf]b
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BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM

Câu 1: Cho tứ diện đều ABCD cạnh a. Góc giữa hai đường thẳng AB và CD bằng
    A.45o



B.90o



C.30o


D.60o

Câu 2: Cho hình lập phương ABCD.A’B’C’D’. Gọi M,N lần lượt là trung điểm của AD và BB’. Khi đó Cos
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Câu 3: Cho hình hộp ABCD.A’B’C’D’. Gọi O, N lần lượt là trung điểm của DC’ và B’D. Bộ ba vectơ nào sau đây đồng phẳng:
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Câu 4:  Chọn khẳng định sai?:
A. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì vuông góc với đường thẳng còn lại 

B. Cho ba đường thẳng phân biệt cùng nằm trong một mặt phẳng, nếu hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì song song với nhau

C. Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì vuông góc với nhau

D. Hai đường thẳng vuông góc với nhau thì góc giữa chúng bằng 900
Câu 5: Cho tứ diện OABC, M là trung điểm BC. Biểu thị 
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                                        B.
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Câu 6:  Cho tứ diện đều ABCD. Chọn mệnh đề đúng:

  A.AB
[image: image249.wmf]^

CD

          B.AB
[image: image250.wmf]^

BC

      C.AB
[image: image251.wmf]^

AD

        D.AB
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Câu 7: : Cho hình hộp ABCD.A’B’C’D’.Mệnh đề nào sau đây sai:   
 A
[image: image253.wmf]'AA'
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Câu 8:  Cho hình hộp ABCD.A’B’C’D’. Gọi I là trung điểm của CC’..Mệnh đề nào sau đây đúng:

A.
[image: image257.wmf]11
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Câu 9. Cho tứ diện ABCD có AD = AC, BD = BC. Trong các mệnh đề sau đây, mệnh đề nào đúng:

       A. AC 
[image: image261.wmf]^

 BD

       B. AB 
[image: image262.wmf]^

 CD

C. AB 
[image: image263.wmf]^

 BD

       D. AD 
[image: image264.wmf]^

 BC

Câu 10. Trên mp(R) cho đường tròn tâm O đường kính AB, trên đường thẳng d vuông góc với mp (R) tại A lấy điểm S khác A, M là điểm bất kì nằm trên đường tròn (O) với M ≠ A, M ≠ B. Gọi P, Q lần lượt là hình chiếu của A trên SM, SB. Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau:

      A. SA 
[image: image265.wmf]^

 MB
                   B. AP 
[image: image266.wmf]^

 SB

C. AQ 
[image: image267.wmf]^

 PQ

       D. AD 
[image: image268.wmf]^
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Câu 11. Tìm khẳng định đúng:

A.Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thứ ba thì song song

B.Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì vuông góc

C.Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì vuông góc với đường thẳng còn lại

D. Hai đường thẳng vuông góc thì cắt nhau

Câu 12.Cho hình chóp S.ABCD có SA = SB = SC và 
[image: image269.wmf]B
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 Chọn khẳng định đúng 

A. SA 
[image: image272.wmf]^

 AB

         B. SB 
[image: image273.wmf]^

 AB

       C.SC 
[image: image274.wmf]^

 AC

D.SA 
[image: image275.wmf]^

 BC
BÀI TẬP TỰ LUẬN
Câu 1:  Cho hình hộp ABCD.A’B’C’D’ có tất cả các cạnh bằng a (gọi là hình hộp thoi) và góc  
[image: image276.wmf]BC
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= 60o . Gọi M là điểm sao cho 
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 a) Chứng minh 
[image: image278.wmf]BM
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 b) Chứng minh  
[image: image280.wmf]CD
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 c) Tính côsin của  góc giữa hai đường thẳng BD và AA’

Câu 2: Cho tứ diện ABCD có AB, AC, AD đôi một vuông góc với nhau. Tính số đo góc giữa hai đường thẳng AB và CD .
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